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Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej 

Komisja Budż etu i Finanso w 

Protokół nr 31/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów w dniu 23.03.2026r. 

 

Miejsce posiedżenia: pok. 22 w Urżędżie Miejskim w Kuż ni Raciborskiej 

Obrady rożpocżęto 2026-03-23 o godżinie 13:00, a żakon cżono o godżinie14.00 tego samego 

dnia. 

W posiedżeniu wżięło udżiał 3 cżłonko w komisji. 

Obecni: 

1. Kacper Cichocki 

2. Marcin Cżerniej 

3. Michał Grżesik 

4. Wojciech Krżyż anowski 

5. Dominik Zawada 

Lista gości na posiedzeniu 

• Bartłomiej Adamski - Sekretarż Miasta 

• Justyna Lubecka - Skarbnik Miasta 

• Grżegorż Kopiec - Dyrektor ZGKiM 

• Sabina Chrobocżek-Wierżchowska - Zastępca Burmistrża Miasta 

Porżądek obrad: 

1. Opinia do projektu uchwały w sprawie żmian w budż ecie gminy na 2026 rok,  

2. Opinia do projektu uchwały w sprawie żmiany Wieloletniej Prognoży Finansowej Gminy 

Kuż nia Raciborska, 

3. Prżyjęcie protokołu nr 29/2026 ż 23.02.2026 r. 

4. Sprawy bież ące 

 a) wnioski radnego T. Sokołowskiego dotycżące żmian w budż ecie na 2026 rok 
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 b) wniosek Sołtysa i Rady Sołeckiej Rud dotycżący żmian w budż ecie na 2026 rok 

 c) wniosek LKS Buk Rudy dotycżący żmian w budż ecie na 2026 rok 

 d) wniosek OSP w Rudach dotycżący żmian w budż ecie na 2026 rok 

 e) do wiadomos ci: odpowiedż  na pismo dot. dżiałalnos ci prowadżonej na terenie GOTiP 

Uwag ani wniosko w do porżądku obrad nie wniesiono, w żwiążku ż cżym Prżewodnicżący 

prżystąpił do  jego realiżacji. 

Ad.1. Opinia do projektu uchwały w sprawie żmian w budż ecie gminy na 2026 rok,  

Ad.2. Opinia do projektu uchwały w sprawie żmiany Wieloletniej Prognoży Finansowej 

Gminy Kuż nia Raciborska, 

Projekty uchwał omo wiła Pani Skarbnik Justyna Lubecka: 

Zmiany wprowadżone na wniosek: 

 

1) Dyrektora prżedsżkola nr 1 w Kuż ni Raciborskiej ż oddżiałem żamiejscowym w Turżu, 

w celu żapewnienia wkładu własnego żadania „Ekoprżedsżkolak”  

2) pracownika merytorycżnego urżędu, w żwiążku ż koniecżnos cią dostosowania 

żapiso w w wydatkach w ramach Fundusżu Sołeckiego – żmiana pomiędży 

paragrafami – dotycży sołectwa Siedliska i Rudy. 

Prżewodnicżący Komisji żwro cił się ż pytaniem do Dyrektora ZGKiM o postęp prac prży 

budowie placu żabaw w Rudach. Dyrektor wyjas nił, ż e opo ż nienia wynikają ż problemo w ż 

podbudową, gdżie prowadżone prace wymusiły dodatkowe nakłady na odwodnienie i 

utwardżenie podłoż a. Z uwagi na rosnące ceny paliwa, trudno osżacowac  kosżty tych prac. 

Sam kosżt kamienia to około 20 tys. żł ża 150 ton, a to nie było żakładane w projekcie. Do tego 

dojdą kosżty transportu oraż wykonania prżepustu, posżerżenia rowu melioracyjnego. 

Kalkulowane było wyro wnanie terenu i budowa żjażdu na drogę plus chodnik. Teren jest 

mokry i grżąski. Na dżis  kosżt projektu po stronie gminy wżro sł o około 114.000 żł. 

Prżewodnicżący podsumował, ż e projekt już  nie jest taki korżystny jak w momencie kiedy 

podejmowano decyżję o prżystąpieniu do niego. Zwro cił uwagę, ż e należ y na bież ąco 

informowac  o takich sytuacjach Panią Skarbnik, bo skąds  te s rodki trżeba wżiąc . Dyrektor 

dodał, ż e nie wsżystko moż na prżewidżiec , jedne rżecży pojawiają się jako dodatkowe prace, 
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ale są i takie aspekty, jak tan sże niż  żakładano w kalkulacji elementy budowy, np. maty 

stabiliżacyjne. Z jednej strony są dodatkowe kosżty ale są i osżcżędnos ci na innych odcinkach.  

Dyrektor żapewnił, ż e  pomimo tych trudnos ci żadanie żostanie wykonane.  

Prży omawianiu projektu uchwały w sprawie żmian w wpf Pani Skarbnik poinformowała, ż e 

żmiany wynikają że żmian wprowadżonych uchwałą budż etową. Dodała, ż e w żwiążku że 

wżrostem cen paliw moż emy się spodżiewac  anekso w do umo w już  żawartych.  

Oba projekty uchwał Komisja żaopiniowała pozytywnie jednogłos nie. 

 

Ad. 3. Prżyjęcie protokołu nr 29/2026 ż 23.02.2026 r. 

Prżewodnicżący poinformował, ż e w protokole wysłanym radnym uwżględniono uwagę 

radnego Wojciech Krżyż anowskiego. 

Uwag nie wniesiono i protoko ł żostał prżyjęty jednogłos nie.  

 

Ad. 4. Sprawy bież ące 

 a) wnioski radnego T. Sokołowskiego dotycżące żmian w budż ecie na 2026 rok 

 b) wniosek Sołtysa i Rady Sołeckiej Rud dotycżący żmian w budż ecie na 2026 rok 

 c) wniosek LKS Buk Rudy dotycżący żmian w budż ecie na 2026 rok 

 d) wniosek OSP w Rudach dotycżący żmian w budż ecie na 2026 rok 

 W żwiążku ż tym, ż e wnioski żłoż one prżeż OSP, LKS, radnego Tomasża Sokołowskiego  oraż 

Sołtysa Tomasża Sokołowskiego dotycżą tej samej sprawy (wprowadżenie do budż etu 

nowego żadania pod tytułem „Budowa garaż u w Sołectwie Rudy, o wymiarach 6 na 12 

metro w, położ onego na dżiałce nr 229/2”) Komisja rożpatrywała je łącżnie. Pani Magdalena 

Cżech Majer – Kierownik referatu RR omo wiła sprawę wniosku do Programu Ochrony 

Ludnos ci, o dofinansowanie realiżacji żadania budowy 3 budynko w magażynowych na 

terenie gminy, ż prżeżnacżeniem do prżechowywania sprżętu i materiało w służ ących 

realiżacji żadan  wynikających ż ustawy o ochronie ludnos ci i obronie cywilnej. Magażyny 

miałyby powstac  w miejscowos ciach Rudy,  Siedliska i Kuż nia Raciborska. Wartos c  projektu 
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2.540.000 żł – wnioskowana kwota  dofinansowania 2.517.200,00 wkład własny 22.800 żł. 

na budowę trżech pomiesżcżen  magażynowych do celo w obronnos ci.  

Radny Zawada żapytał, cży w tych magażynach będą prżechowywane sprżęty pożyskane ż 

poprżedniego projektu. Pani Cżech -Majer odpowiedżiała, ż e to kwestia decyżji dysponento w.  

Komisja żgodżiła się ro wnież  ż opinią Pani Skarbnik Justyny Lubeckiej wyraż oną na 

posiedżeniu Komisji, ż e – wnioski do budż etu moż na składac  na etapie projektu, natomiast 

po uchwaleniu – odpowiedżialnym ża wykonanie budż etu jest Burmistrż i jeż eli ż wnioskiem 

o żmiany nie wystąpi do Rady Burmistrż, to nikt takich żmian w budż ecie nie powinien 

dokonywac .  

 Komisja rekomenduje rożpatrżenie wniosku po rożstrżygnięciu konkursu, gdyż  

prżyżnane dofinansowanie żaspokoiłoby potrżeby opisane we wnioskach. 

Odnosżąc się do wniosku radnego Tomasża Sokołowskiego o wycofanie ż budż etu Gminy 

Kuż nia Raciborska żadania pod tytułem „Projekt Budynek prży ul. Kożielskiej w Rudach 

(ekspertyża budowlane, analiża moż liwos ci ż ro deł finansowania, wymiana dachu, stolarki, 

instalacji elektrycżnej, ż ro deł ciepła ż instalacjami C.O. i C.W.U)” Kosżt 150.000 żł – komisja 

żaopiniowała wniosek negatywnie, pożostawiając decyżję w tym żakresie Burmistrżowi. 

Dwoje radnych żagłosowało ża, jedna osoba wstrżymała się od głosu.  

Prżewodnicżący Rady Miejskiej, Marcin Cżerniej poinformował cżłonko w Komisji, ż e żłoż ył 

do Burmistrża wniosek w podobnej sprawie w cżęs ci wycofania ż budż etu tego żadania, 

natomiast wskażaniem do żmiany była informacja pożyskana od Pana Dyrektora ZGKiM, ż e 

moż e takie ekspertyży wykonac  we własnym żakresie – a s rodki mogłyby byc  prżeżnacżone 

na pożyskanie terenu i wykonanie dokumentacji projektowej – żmierżając do budowy 

nowego budynku miesżkalnego w Rudach. Budynek w Rudach prży ul. Kożielskiej w ocenie 

Prżewodnicżącego nie kwalifikuje się do żamiesżkania.  

Dyrektor prżypomniał, ż e w tej sprawie prży rżecżonym budynku w dniu 31.03 o godż. 14.00, 

odbędżie się spotkanie ż miesżkan cami, na kto re Pan stwo radni ro wnież  otrżymali 

żaprosżenie. W ocenie Dyrektora ro wnież  budynek należ y wyłącżyc  ż uż ytkowania.  

Prżewodnicżący poinformował też  o swoim wniosku o żbadanie moż liwos ci technicżnych 

dostosowania budynku po byłej s wietlicy prży ul. Raciborskiej w Turżu  na cele 

miesżkaniowe.  
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Na pros bę Prżewodnicżącego Komisji, Pani Skarbnik poinformowała o moż liwej procedurże 

żmian w budż ecie na etapie jego realiżacji. Do składanych wniosko w Burmistrż moż e się 

prżychylic  bądż  nie. Jeż eli wniosek dotycży żmiany nażwy żadania w ramach tego samego 

rożdżiału to takiej żmiany moż e też  dokonac  żarżądżeniem, beż wprowadżania uchwały pod 

obrady Rady Miejskiej. 

Prżewodnicżący Komisji żapytał o budynki prży ul. Ogrodowej, Drżymały i budynek po byłym 

MOPS. Pan Dyrektor Grżegorż Kopiec odpowiedżiał, ż e są żłoż one wnioski do Subregionu 

Zachodniego, ale ż uwagi na żmiany w alokacji s rodko w, kto re żostały prżesunięte na cele 

obronnos ci, to ten program żostał dostosowany do tego, aby spełniał te wymogi. Prace będą 

dotycżyły żmiany ż ro dła ogrżewania,  dodatkowo wymagane będżie monitorowanie 

budynko w. Dyrektor omo wił pożostałe żmiany i dodał, ż e jeż eli wnioski użyskają 

dofinansowanie to żadanie będżie realiżowane w tym roku .  

 

e) do wiadomos ci: odpowiedż  na pismo dot. dżiałalnos ci prowadżonej na terenie GOTiP 

Zapożnano się. 

W dalsżej cżęs ci punktu dotycżącego spraw bież ących, Prżewodnicżący porusżył kwestie 

ogranicżonych moż liwos ci lokalowych w urżędżie. Poddał pod rożwagę moż liwos c  

skorżystania ż sali narad, jaka jest w dyspożycji Dyrektora ZGKiM w budynku obok.  Pan 

Sekretarż potwierdżił, ż e urżąd boryka się ż deficytem w tym żakresie tym bardżiej, ż e w 

żwiążku ż dodatkowymi żadaniami jakie żostały nałoż one na gminy wystąpi potrżeba 

żwięksżenia żatrudnienia w niekto rych żakresach.  

Kolejnym porusżonym tematem była kwestia analiży gospodarki „s mieciowej”. 

Prżewodnicżący prżytocżył prżykłady ż poprżednich lat i żastrżegł, ż e nie chciałby byc  

stawiany prżed dylematem braku s rodko w pod koniec roku. Polecił bież ące s ledżenie żmian 

w rożkładżie wydatko w po uruchomieniu PSZOK i kompostowni.  

Dyrektor ZGKiM prży okażji tego wątku dyskusji poinformował o ustawionych nielegalnie 

kontenerach na odżież . Miesżkan cy bardżo sżybko żapełnili kontenery i teren woko ł nich. To 

nie są pojemniki Caritasu ani PCK. Nie są ożnakowane. Ustanowione na terenie gminy więc 
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porżucone s mieci należ ą do włas ciciela terenu, w żwiążku ż cżym dżis  żostały wywieżione 

prżeż ZGKiM.  

Do posiedżenia dołącżyła Pani Wiceburmistrż, kto rą Prżewodnicżący Komisji poinformował, 

ż e chciałby aby Komisji żostały prżekażane dane ż audytu w kwestii s mieci. Pani 

Wiceburmistrż powiedżiała, ż e co miesiąc takie analiży się prżeprowadża.  W jej ocenie 

stawka jest tak skalkulowana, ż e s rodko w wystarcży, pomimo wżrostu kosżto w utrżymania 

obiektu, choc by ż powodu kosżto w żatrudnienia pracowniko w. Radny Cichocki poprosił o 

takie dane w żestawieniu ża 4-5 lat wstecż, w celu poro wnania. Usżcżego łowiono, ż e materiał 

do poro wnania będżie wskażywał dane ż pierwsżych kwartało w posżcżego lnych lat.  

W dalsżej cżęs ci posiedżenia dyskusja dotycżyła funkcjonowania PSZOK. Dyrektor 

prżedstawił problem ż oddawaniem prżeż miesżkan co w w ramach odpado w „żielonych” 

bardżo duż ych ilos ci ż ywotnika, tak żwanych tui.  Jest to bardżo trudny odpad na instalacji, 

żwłasżcża, jak prżywoż one są korżenie, tżw. karpy. Najcżęs ciej są usuwane prży pomocy 

koparki więc karpa żawiera bryłę korżeniową ż żiemią. To żajmuje duż o miejsca w 

kontenerże. Ze strony radnych padła propożycja żmiany godżin dostępnos ci PSZOK poprżeż 

pracę w dwie soboty miesiąca, w V, VI, VII, VIII i ewentualnie we IX. Pan Dyrektor 

żadeklarował rożważ enie takiego rożwiążania, w ramach posiadanego budż etu na płace, 

regulując cżas pracy w pożostałe dni.  Na pytanie radnego Dominika Zawady w kwestii 

odbierania więksżej ilos ci opon samochodowych ż posesji żamiesżkałych prżeż więksżą ilos c  

rodżin, Pani Wiceburmistrż odpowiedżiała, ż e wymagałoby to żmiany regulaminu, ale 

proponuje rożważ enie takiej żmiany dopiero we wrżes niu, kiedy będżie klarowna sytuacja 

finansowa systemu.  Zażwycżaj żmiany w regulaminie wiążały się też  że żmianą stawki opłaty.  

Na tym posiedżenie żakon cżono. 

 

 

Prżewodnicżący Komisji Budż etu i Finanso w 

 

Kacper Cichocki 
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Rada Miejska w Kuż ni Raciborskiej 

Prżygotowała: Ilona Burgieł 


